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Стаття надійшла до редакції

22 січня 2013 р.

Звіт про роботу 
Проблемної комісії «Терапія» 
МОЗ та НАМН України 
за друге півріччя 2012 року

За звітний період до Проблемної комісії 
на дійшли матеріали щодо планування 4 док-

торських дисертацій, 16 кандидатських дисерта-
цій, 1 науково-дослідної роботи, затвердження 
4 інформаційних листів, 6 нововведень, 1 мето-
дичних рекомендацій. Усього 32 роботи.

За результатами аналізу надісланих робіт слід 
зазначити, що переважна більшість присвячена 
поєднаній патології внутрішніх органів і систем 
людини, яка належить до двох і більше спеціальнос-
тей клінічної медицини терапевтичного на  прямку.

По 4 роботи торкалися поєднаної патології 
шлунково-кишкового тракту та ендокринної 
системи, по 3 — поєднаних захворювань шлун-
ково-кишкового тракту та серцево-судинної 
системи, шлунково-кишкового тракту  і бронхо-
легеневої системи. По 3 праці стосувалися поєд-
наної патології серцево-судинної та ендокринної 
систем і серцево-судинної та бронхолегеневої 
систем. По 2 роботи містили матеріали про поєд-
нану патологію нирок і системи крові та серцево-
судинної і кістково-суглобової систем. По 1 пра-
 ці стосувалися поєднаної патології кістково-
суглобової та ендокринної систем, шлунково-
кишкового тракту й системи крові. 

Розробки новітніх лікувально-профілактич-
них технологій торкалися 3 докторські і 12 кан-
дидатських дисертацій.

Найбільшу кількість робіт (по 5) отримано із 
Національного медичного університету імені 
О.О. Богомольця (Київ) та Івано-Франківського 
національного медичного університету. 3 праці 
надіслано із ВДНЗУ «Українська медична сто-
матологічна академія» (Полтава), по 2 роботи 
надійшло із Донецького національного медично-
го університету імені Максима Горького, Львівсь-
кого національного медичного університету імені 
Данила Галицького, Харківської медичної ака-
демії післядипломної освіти МОЗ України, 
Запорізького державного медичного університе-
ту й Буковинського державного медичного уні-

верситету (Чернівці). По 1 праці отримано від 
таких навчальних закладів та наукових установ 
України: Національної медичної академії після-
дипломної освіти ім. П.Л. Шупика (Київ), 
Дніпропетровської медичної академії МОЗ Ук -
раїни, Приватного вищого навчального закладу 
«Київський медичний університет УАНМ», Він-
ницького національного медичного університету 
ім. М.І. Пирогова, Сумського державного універ-
ситету (медичного інституту), Кримського дер-
жавного медичного університету ім. С.І. Геор -
гієвського (Сімферополь), ДУ «Інститут терапії 
імені Л.Т. Малої НАМН України» (Харків) та 
Харківського національного медичного універ-
ситету МОЗ України. 

Не відповідали паспорту спеціальності 14.01.02 — 
внутрішні хвороби і профілю Проблемної комі-
сії «Терапія» матеріали щодо планування 1 док-
торської дисертації із Запорізького державного 
медичного університету, 3 кандидатських ди -
сертацій із Буковинського державного медично-
го університету (Чернівці), 1 кандидатської 
дисертації із Національного медичного універ-
ситету імені О.О. Богомольця (Київ); матеріали 
щодо затвердження 2 нововведень із ВДНЗУ 
«Україн ська медична стоматологічна академія» 
(Пол тава) і Буковинського державного медич-
ного університету (Чернівці); матеріали щодо 
доцільності видання, поширення і впровадження 
1 ін  формаційного листа із Буковинського дер-
жавного медичного університету (Чернівці) та 
1 методичних рекомендацій із ВДНЗУ «Україн-
ська медична стоматологічна академія» (Пол-
тава). Ці матеріали рекомендовано розглянути у 
відповідних профільних проблемних комісіях: 
«Кардіологія та ревматологія», «Онкологія», 
«Гігієна праці та профзахворювань», «Клінічна 
фармакологія та клінічна фармація», «Ендо кри-
нологія» і «Гастроентерологія».

До загальних зауважень рецензентів усіх мате-
ріалів слід зарахувати такі:
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у розширеній анотації не конкретизовано 
супутню патологію, що не дає змоги чітко 
окреслити вибір методів дослідження та 
за пропонувати нові підходи до лікування 
поєднаних захворювань внутрішніх органів;
велика кількість груп обстежених хворих, що 
обтяжує дисертаційну роботу цифровим мате-
ріалом, знижує репрезентативність груп, 
ускладнює статистичну обробку та аналіз 
отриманих результатів;
в анотації дисертаційної роботи деякі скоро-
чення не мають розшифровки, окремі терміни 
зустрічаються в тексті як у скороченому, так і 
в розгорнутому вигляді;
у патентному пошуку, окрім назви джерела, на 
яке посилаються, необхідно вказувати його 
сутність, що полегшить аналіз прототипів 
дослідження;
у розширеній анотації із дизайну дослідження 
в окремих випадках не зрозуміло, чи буде про-
водитися лікування пацієнтів, та чи планує 
дисертант оцінити вплив лікування на показ-
ники, що вивчаються;
в окремих роботах не досить чітко сформульо-
вано мету й завдання дослідження;
у поданій на рецензування розширеній анота-
ції іноді відсутні дані стосовно вибору схем 
лікування, груп спостереження та тривалості 
лікування, що унеможливлює оцінку сучас-
ності та адекватності планованих дисертантом 
лікувальних втручань.

Позитивне рішення Проблемної комісії здо-
були такі праці:

1. Матеріали щодо планування доктор-
ських дисер тацій:
— асистента кафедри внутрішньої медицини 

ім. проф. О.Я. Губергріца Донецького націо-
нального медичного університету імені Мак-
сима Горького, к. мед. н. О.Є. Клочкова на 
тему: «Медикаментозні ураження печінки та 
підшлункової залози у хворих на туберкульоз 
легень: клініко-па тогенетична характеристи-
ка, лікування та медична реабілітація» (нау-
ковий консультант — д. мед. н., проф. 
Н.Б. Губер гріц).

2. Матеріали щодо планування кандидатсь-
ких дисертацій:
— лікаря-гастроентеролога комунального закла-

ду охорони здоров’я «Харківська міська клі-
нічна лікарня № 2», пошукувача кафедри 
гастроентерології Харківської медичної ака-
демії післядипломної освіти МОЗ України 
С.В. Глущенко на тему: «Роль S-адено зилме-
тіоніну та гомоцистеїну в механізмах форму-
вання неалкогольної жирової хвороби печінки 
із супутнім цукровим діабетом 2 типу та їх 

корекція» (науковий керівник — д. мед. н., 
проф. Т.Д. Звягінцева);

— пошукувача кафедри фітотерапії, гомеопатії 
та біоінформаційної медицини Приватного 
вищого навчального закладу «Київський ме -
дичний університет УАНМ» М.О. Головахи на 
тему: «Електропунк турне прогнозування 
ефективності лікування хворих на неалкоголь-
ний стеатогепатит, поєднаний з хронічною 
ішемічною хворобою сер ця» (науковий керів-
ник — д. мед. н., проф. Т.П. Гарник);

— аспіранта кафедри пропедевтичної та внут-
рішньої медицини Донецького національного 
медичного університету імені Максима Горь-
кого Ю.О. Іванченко на тему: «Артеріальна 
гіпертензія у хворих на хронічне обструктив-
не захворювання легень: клініко-функціональ-
ні особливості і можливості інтервальної 
нормобаричної гіпокситерапії» (науковий 
керівник — чл.-кор. НАМН України, д. мед. н., 
проф. Г.А. Ігнатенко);

— пошукувача кафедри гастроентерології, ен -
доскопії та дієтології Національної медичної 
академії післядипломної освіти ім. П.Л. Шу -
пика (Київ) В.М. Ізюмцевої на тему: «Розроб-
ка та патогенетичне обґрунтування дієтичної 
корекції гіпергомоцистеїнемії у жінок з над-
мірною вагою тіла в передменопаузальному 
періоді» (науковий керівник — чл.-кор. 
НАМН України, д. мед. н., проф. Н.В. Хар -
ченко);

— здобувача кафедри поліклінічної справи, сі -
мейної медицини та дерматології, венерології 
Львівського національного медичного універ-
ситету імені Данила Галицького Н.В. Курляк 
на тему: «Клініко-патогенетичні особливості 
поєднаного перебігу ІХС, неалкогольної жи -
рової хвороби печінки та хронічного панкре-
атиту і шляхи їх корекції» (науковий керів-
ник — д. мед. н., проф. Є.Я. Скляров);

— здобувача кафедри госпітальної терапії № 2 
ДЗ «Дніпропетровська медична академія 
 МОЗ України» О.В. Носової на тему: «Кліні-
ко-діагностичні особливості артеріальної гі -
пер  тензії у жінок з гіперпаратиреозом в 
постменопаузальному періоді» (науковий 
керівник — д. мед. н. Т.В. Колеснік);

— аспіранта кафедри внутрішньої медицини після-
дипломної освіти з курсом пропедевтики Ме -
дичного інституту Сумського державного уні-
верситету Псарьової О.В. на тему: «Взаємо-
зв’язок маркерів запалення та 2/ 3/ 4-по-
ліморфізму гена аполіпопротеїну Е із ефектив-
ністю гіполіпідемічної терапії у хворих на іше-
мічну хворобу серця з ожирінням» (нау ковий 
керівник — д. мед. н., проф. Л.Н. При ступа);
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— асистента кафедри терапії та сімейної меди-
цини ФПО ДУ «Кримський державний ме -
дичний університет ім. С.І. Георгієвського» 
М.Г. Шкадової на тему: «Коморбідність гаст-
роезофагеальної рефлюксної хвороби і син-
дрому обструктивного апное сну: особливості 
клінічного перебігу, шляхи оптимізації діа-
гностики та лікування» (науковий керівник — 
д. мед. н., проф. І.Л. Кляритська);

— аспіранта кафедри внутрішньої медицини № 1 
Вінницького національного медичного універ-
ситету ім. М.І. Пирогова Ю.Л. Шкарівського 
на тему: «Дисфункція дихальних м’язів у хво-
рих з хронічним обструктивним захворюван-
ням легень в поєднанні з гастроезофагеальною 
рефлюксною хворобою» (науковий керів-
ник — д. мед. н., проф. М.А. Станіславчук).

3. Матеріали щодо доцільності видання, 
поширення та впровадження інформаційних 
листів:
— «Спосіб оптимізації лікування вагітних жінок, 

хворих на анемію середнього та важкого сту-
пенів в поєднанні з хронічним пієлонефри-
том» укладачів д. мед. н., проф. Л.В. Глушка 
та аспіранта В.Т. Рудник із ДВНЗ «Івано-
Франківський національний медичний уні-
верситет» МОЗ України;

— «Вдосконалення діагностичного комплексу у 
хворих на хронічне обструктивне захворюван-
ня легень, поєднане з артеріальною гіпертензією, 
із використанням клініко-генетичних показни-
ків» укладачів д. мед. н., проф. Р.І. Яци  ши на, 
к. мед. н., доц. Н.В. Чернюк, д. мед. н., 
проф. Л.Є. Ковальчук із ДВНЗ «Івано-Фран-
ківський національний медичний універси-
тет» МОЗ України;

— «Оптимізація комплексного лікування хворих 
на хронічне обструктивне захворювання ле -
гень у фазі загострення при поєднанні з іше-
мічною хворобою серця» укладачів д. мед. н., 
проф. Р.І. Яцишина, к. мед. н., доц. П.Р. Герича 

із ДВНЗ «Івано-Франківський національний 
медичний університет» МОЗ України.

4. Матеріали щодо доцільності залучення 
нововведень до Реєстру галузевих МОЗ 
України:
— «Спосіб оптимізації лікувальної тактики у 

вагітних жінок з анемією на фоні пієлонефри-
ту в третьому триместрі гестації» укладачів 
Л.В. Глушка та В.Т. Рудник із ДВНЗ «Івано-
Франківський національний медичний уні-
верситет» МОЗ України;

— «Спосіб підвищення ефективності лікування 
хворих на хронічний панкреатит в поєднанні 
з метаболічним синдромом шляхом корекції 
метаболічних порушень» укладачів Л.В. Глуш ка 
та В.В. Романухи із ДВНЗ «Івано-Франківсь-
кий національний медичний університет» 
МОЗ України;

— «Спосіб діагностики та перебігу гастроезо-
фагеальної рефлюксної хвороби з супутньою 
залізодефіцитною анемією у студентів» уклада-
чів А.Г. Опаріна, О.А. Опаріна, Н.В. Лаврової, 
О.Л. Яковенко, Ю.І. Двояшкіної, О.Є. Шапо -
валової, Л.О. Хоменко з кафедри терапії, ревма-
тології та клінічної фармакології Харківської 
медичної академії післядипломної освіти МОЗ 
України.

5. Матеріали щодо доцільності планування 
та виконання науково-дослідної роботи:
— кафедри пропедевтики внутрішньої медицини 

№ 1, основ біоетики та біобезпеки Харківсь-
кого національного медичного університету 
МОЗ України на тему: «Роль та прогностична 
концепція глюкометаболічних порушень у 
хворих на артеріальну гіпертензію та цукро  вий 
діабет 2 типу» (науковий керівник — д. мед. н., 
проф. О.М. Ковальова; відповідальний вико-
навець — к. мед. н., доц. Г.В. Де  ми денко).

Нині на рецензуванні в Проблемній комісії 
«Терапія» залишаються матеріали 2 докторсь  ких, 
4 кандидатських дисертацій та 2 нововведень.

Підготував В.А. Чернишов, 
секретар Проблемної комісії «Терапія» 

МОЗ та НАМН України 
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